



永嘉发布



中国永嘉

www.yjnet.cn

中共永嘉县委主管 永嘉县融媒体中心主办
浙新闻办(2001)18号

2024年4月19日 星期五 农历甲辰年三月十一
今天:小雨 18—26℃ 明天:小雨 17—22℃

民家热线:67261234 新闻热线:82972222
今日4版 第5237期

提升风险管控和执法监管能力 以高水平安全保障高质量发展

分析研判、落细落实举措,严格落实闭环管控。要突出做好防溺水各项工作落实,各地各部门要对辖区内的各个水域进行全面摸排,按照“一点一策”做好梳理,对隐患突出的重点点位,特别是对发生过和易发生溺水事件的危险水域,要严格落实防范措施。要持续抓好防汛防台工作,盯牢险库山塘、地质灾害隐患点、小流域山洪危险区、城市低洼易涝区和危旧房等部位,确保问题隐患闭环整改到位、动态清零。要强化风险防控,密切关注天气变化,及时发布各类预警信息,切实做好各项防范应对工作。要持续抓好电动自行车整治工作,坚持标本兼治、加强源头管控,严厉打击电动自行车占用堵塞安全通道、私拉电线和插座充电等行为。

会议强调,要层层压实责任。严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,进一步压紧压实各方安全防范责任,打牢基层基础,强化隐患排查暗访,牢牢守住安全发展底线。 记者 潘益凤

永嘉10家企业设点 参展广交会一期



本报讯 4月15日,第135届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕,4月15日-19日为第一期展会,我县共有10家企业设点参展,包括泵阀、电器、厨卫用具等产品类目。

受主办方邀请,我县永球科技有限公司带着最新研发的YQMPK系列颗粒型磁力泵参加广交会的新品发布会。相比其他的泵产品,YQMPK磁力泵采用特殊定制合金材料,有着更强的抗腐蚀性,也更加安全。惠达塑料带去了尼龙扎带、热缩管和配线器材等一批企业的主打产品。该公司外贸负责人告诉记者,本届的参展人数相较往年多了不少,每天都有上百位客商到企业展位上参观、咨询,包括了欧美、中东、东南亚等国家和地区——也正是企业外贸出口的主要区域。

据了解,截至4月17日,本届广交会境外采购商累计线下到会107722人,来自全球212个国家和地区,比上届同期增长23%。

记者 胡安育 照片由县商务局提供

筑牢粮食安全“压舱石”

我县加强政策保障进一步提高农民种粮积极性

本报讯 记者昨天从县农业农村局获悉,为进一步提高农民种粮积极性,县农业农村局等4部门联合发布了关于切实抓好2024年粮油生产保供工作的通知,进一步加强政策保障,实施对粮油种植大户等直接补贴政策,筑牢粮食安全“压舱石”。

根据《通知》精神,对粮油种植大户直接补助。支持稻麦机械化种植,对全年稻麦油复种面积达到50亩以上的种植大户,按稻麦实际种植面积给予直接补助,其中早稻、小麦每亩补助350元,油菜每亩补助260元,晚稻每亩补助240元。对一季早粮种植面积50亩以上的种植大户,给予每亩240元的直接补助;对在“三园”地间作套种同一早粮作物50亩以上且套种面积比例达50%以上的,给予每亩120元的直接补助。对符合种粮大户补助的规模经营主体用于粮食生产相关的贷款,财政给予3%的贴息率且不超过实际贷款利率的70%给予贷款贴息。以上政策适用于所有耕地(包括新垦造耕地),对不以生产粮油为目的或未正常开展生产管理的不予补助。

对早粮示范方连片面积30亩以上的,经验收亩产超过上一年的平均产量(以国调队统计为准)120%的,每个示范方给予1万元补助。鼓励社会化服务组

织、大户开展代耕代种等社会化服务。开展粮油作物病虫害统防统治服务的,每百亩给予补助10元;被评为省级、市级示范性统防统治服务组织的,分别予以一次性2万元、1万元奖励。

实施浙江省农机购置补贴政策与温州市丘陵山区适用农机装备购置补贴政策,保障粮油生产全程机械化装备需求,保证农机和粮食烘干机的用电、用油需求。实施中央农机报废更新补助和省级高耗能农业机械报废更新政策,鼓励农业机械报废更新,加快淘汰老旧高耗能农业机械,优化农业机械装备结构,提高农业机械技术水平和作业效率,保障安全生产,促进节能减排。

我县还实施耕地质量补助,增施商品有机肥每吨补助300元,不得用于水产养殖、苗木生产。补助对象为与农民建立紧密利益联结机制的规范性农民专业合作社、种植大户、家庭农场和农业龙头企业等规模化主体。积极推广应用配方肥、缓(控)释肥、水溶肥、无机-有机复混肥等新型肥料,配方肥每吨补助200元,出售配方肥给种植户的农资销售店每吨补助50元。

实施粮食收购和订单补助。严格执行省定稻谷最低收购价政策,落实执行预案,统一早稻订单收购补助每百斤30元;县级晚稻订单每百斤补助20元,每

亩不超过180元。组织开展早、晚稻预订单,将订单计划落实到农户、到田块。积极落实晚稻订单计划,推进“五优联动”提质扩面。加强粮食收购服务,鼓励多元主体入市收购,杜绝“卖粮难”现象。

同时,实施订单良种奖励政策,与种子企业签订订单合同并按订单交售水稻、小麦良种的种子生产者,按实际交售种子数量给予奖励,每百斤常规水稻种子奖励50元(省级30元);每百斤杂交水稻种子奖励150元(省级100元)元,每亩最高不超过500元;每百斤小麦种子奖励50元(省级30元),每亩最高不超过250元。

此外,我县将加强粮食生产风险管控。继续实施和推行粮油生产等政策性保险、农业机械综合保险,扩大保障范围,提高保费补助。其中水稻(包括完全成本补充保险)保险金额为每亩1200-1400元,由各级财政给予全额保费补助;小麦保险金额为每亩600元,由各级财政给予93%的保费补助;玉米保险金额为每亩600-750元,由各级财政给予93%的保费补助;油菜保险金额为每亩500元,由各级财政给予90%的保费补助。对参保的农田作业拖拉机、联合收割机、自走式植保机、插秧机、粮食烘干机农业机械,由县级财政给予80%的保费补助。

记者 范海国

碧莲黄岗村:滩林内空地成露天垃圾场



近日,有市民向本报热线82912222反映,碧莲镇黄岗村滨水公园内的滩林里经常被倾倒大量建筑垃圾和生活垃圾,对周边环境特别是楠溪江水环境造成极大影响。并且该点此前也曾被本台曝光,但为何至今还存在如此现象?为此,本报记者前往现场实地调查。



现场直击 垃圾倾倒屡禁不止

4月16日上午,记者走进碧莲镇黄岗村,在靠溪的道路旁,倾倒着不少建筑垃圾,新旧交叠,已经向滩林深处蔓延。不远处滩林里的大片空地上,各种建筑垃圾被堆成了一个小小土堆。现场有焚烧的痕迹,还有未烧尽的床垫,一堆数量不少的瓷质盆碗,旁边树木下还放置了两个移动板房,里面存放了不少的杂物。

就在记者采访中,一村民踩着三轮车过来倾倒砖瓦、砂石等建筑垃圾。询问得知是当地村民家里拆灶台留下来的建筑垃圾。他表示,因为大家都倾倒在这里,也就跟风过来倒了。“而且也没统一的地方倒这些建筑垃圾啊。”

据当地村民介绍,这块空地原先村里规划做临时停车场方便游客停车,但一直未启动,就这样闲置了多年,俨然成了露天的垃圾堆场。虽然现场设置了警示牌、

安装了监控,但是仍旧成为倾倒建筑垃圾的集中点。“一般都是晚上过来偷倒的。”村民说,他们平时在周边务农,经常看到村两委和相关部门过来巡查和清理,但是经不住偷倒的速度,他们看到警示牌和监控都无所畏惧,没过几天就很多垃圾了,有时候村民们看不过去就主动过来铲掉垃圾。如此优美的环境,糟蹋了很是可惜。

政府回应 将做管理房 加强常态化管理

获将严惩不贷。偶尔一些村民三轮车拉过来零星垃圾倾倒。”

王海泉说,原先确实计划做草坪停车场,但是因为政策、资金等因素导致项目一直无法落地。但是今年项目又有新进展了。黄岗村在这几年引进了一家农业科技公司,种植草莓等水果。但是因为土地属性问题一直无法设置基地管理房。成为困扰该公司多年的问题。所以,村两委决定将该区域无偿划给该公司做农场管理房和生态停车场。

碧莲镇副镇长何海钰也告诉记者,在项目落地之前他们会到现场进行全面的整治,恢复滩林原貌,并将加强常态化管理。维持住现状不让它扩大,后续寻找哪些地方需要填方的,将建筑垃圾统一进行有效处理。

美丽的滩林环境来之不易,属地村镇应守土有责,做好环境整治与常态化管理,村民们更要呵护好家园里的美丽滩林。

记者 陈秋芬 李陈胜